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Unlversits de Béjata

. Examen final - Semestre 2
Microéconomie 11

Premiére partie : Questions de cours (08 points)

1. Expliquez le principe de la productivité marginale décroissante ?

2, Démontrez que le TMST (4e x » 1) entre’ deux points d'une méme isoquante est égal au rapport des

productivités marginales des facteurs K et L. A quoi correspond la condition d’optimalité du producteur?

3. Qu’est ce qui caractérise le comportement rationnel du producteur selon la théorie Néo-classique ?

4. Définir une fonction de production homogéne (FPH) et précisez ce que signifie son degré

d’homogénéité A 7 j
Deuxiémie partie : Exercice d’application (12 points)

Le comportement d"un producteur supposé rationnel peut étre exprimé 4 I'aide de |"équation fonctionnelle

ci-aprés :
P=f (K, L)=2 K7L 02

P est une fonction mathématique des quantités de facteurs capital « K » et de travail « L ». Les prix
unitaires de ces facteurs sont, respectivement de Px=20 DA et de Pr=10 DA. On vous informe par ailleurs
que ce producteur dispose d'un budget (ressources disponibles) de RD=CT=7200 DA.

1. Calculez les quantités optimales (K, L) qui maximisent le volume de production totale. (On vous
demande de procéder par la méthode du multiplicateur de Lagrange).

2. Calculez le niveau de production total & 1"équilibre,

3. Quelle est la valeur et la signification économique du multiplicateur de Lagrange (A) ?

4. Quel est I'effet d’ane augmentation des ressources disponibles de 100 DA sur le niveau de
production totale?

5. Calculez le TMST xay pour K=7et L=1 et déduisez la valeur du TMST rax. 7.

6. Quelle est la variation nécessaire du facteur travail pour pouvolr produire la méme quantité tout en
diminuant de 4 unités la quantité du facteur capital « K » 7

=]

Calculez la valeur des élasticités partielles de la fonction de production par rapport respectivement
au facteur capital « K » et au facteur travail « L ».
8. Quelle serait la vanation de la production totale HDW* lorsque la quantité du facteur travail « Ls

4"

9. Donnez le degré d’homogénéité (A) pour cette fonction de production. Déduisez alors Ia nature des

augmente de 50%, toutes choses égales par ailleurs?

rendements d’échelle
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